

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Акимкиной Дарии Александровны «Влияние прямых иностранных инвестиций на автомобильную промышленность», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (Москва, 2014 – 24 с.).

Развитие и модернизация отраслей промышленности в целом и автомобилестроения, в частности, является одним из приоритетных направлений в российской экономике. Данное положение, как отмечает автор, находит свое отражение в проводимой Правительством РФ политике импортозамещения, основанной на создании многочисленных совместных предприятий с лидерами автоиндустрии.

В связи с актуальностью темы представляется оправданной сформулированная автором цель исследования и определяемые ею задачи, решение которых способствовало достижению поставленной цели. В автореферате отражены основные положения диссертационного исследования и его результаты, имеющие научную новизну.

Автор последовательно анализирует факторы, влияющие на конкурентоспособность промышленности, выявляет основные результаты функционирования режимов сборки автомобилей на территории РФ.

Представляются обоснованными сформулированные диссидентом рекомендации по определению промышленной и инвестиционной политики, основанной на рациональном сочетании импортозамещающей и экспортноориентированной моделях.

Заслуживают внимания предложенные автором мероприятия по развитию технологической базы в автомобильной промышленности.

Тем не менее на фоне общего положительного впечатления о работе в плане научной дискуссии хотелось бы обратить внимание на ряд моментов. Во-первых, в рамках обозначенной тематики следовало бы дать оценку возможных последствий контроля российского автопрома зарубежными инвесторами. Во-вторых, судя по автореферату, в работе не рассмотрена негативная сторона

развития межрегиональной дифференциации в связи со сосредоточением иностранных инвестиций в определенных регионах России.

В целом, рецензируемый автореферат диссертации написан корректным научным языком и достаточно хорошо технически оформлен. По материалам работы опубликовано 12 статей, в том числе 3 статьи в научных периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ. В пункте «апробации» отражено, что результаты проведенного исследования доказывались на научных конференциях.

На основе вышесказанного можно сделать вывод о том, что диссертация Акимкиной Дарии Александровны является завершенным научным исследованием, имеет теоретическую и практическую ценность, отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Минобразования и науки Российской Федерации к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а соискатель достоин присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00. 05 – «Экономика и управление народным хозяйством».

Профессор кафедры экономики
и управления социальной сферой
Санкт-Петербургского
государственного экономического
университета, д.э.н., проф.
191023 г. Санкт-Петербург,
Садовая ул. 21
Тел. 310-40-17
socman.finec@mail.ru

Иванов Н.Н.



Подпись заверяю

А.И. Клюка

20 14 г.